

Πέθανε αβοήθητη σε οίκο ευγηρίας

Η βασιλική επιτροπή για τις υπηρεσίες φροντίδας ηλικιωμένων εξέτασε τη Δευτέρα την ποιότητα και την ασφάλεια της περίθαλψης που δόθηκε σε 70χρονη γυναίκα στον οίκο ευγηρίας Bura Willoughby στο Σίδνεϊ, όπου έζησε τον τελευταίο μήνα της ζωής της.

Η κόρη της άτυχης Βέρας είπε στη σχετική ακροαματική διαδικασία ότι βρήκε τη μητέρα της μόνη της στο δωμάτιό της να δυσκολεύεται να αναπνεύσει, τον Αύγουστο του 2017. «Περπατούσαμε στον διάδρομο κι ακουγόταν σαν να υπήρχε ένας κινητήρας ή ένα φορτηγό ή μια μηχανή του γκαζόν» δήλωσε. «Κανείς δεν ήταν με τη μαμά, βρισκόταν στο κρεβάτι της και μπορώ μόνο να την περιγράψω σαν κάποιον που είχε τρέξει σε έναν μαραθώνιο και δεν μπορούσε να πάρει ανάσα». Ανέφερε ότι έτρεχε «πανικόβλητη» μέσα στο κτίριο, αναζητώντας προσωπικό. Πέρασε μισή ώρα μέχρι να έρθει κάποιος στο δωμάτιο της μητέρας της.

Η άλλη κόρη της Βέρας περιέγραψε τη νύχτα του θανάτου της μητέρας της ως την «απόλυτη φάρακα και ντροπή», ενώ δήλωσε ότι δεν είχε ενημερωθεί από το κέντρο Bura, ως πληρεξούσια που ήταν, ότι είχε ξεκινήσει μια διαδικασία ανακουφιστικής

αγωγής για τη μητέρα της. «Για μια οργάνωση που υπάρχει για να φροντίζει τους ανθρώπους, φάνηκε ότι δεν είχαν καμία συμπόνια για μας» δήλωσε τη Δευτέρα.

Η διευθύντρια του κέντρου φροντίδας ηλικιωμένων Bura, Maureen Berry, δήλωσε στην επιτροπή ότι «τις περισσότερες φορές» είχε δοθεί στη Βέρα η «σωστή φροντίδα». Η επιτροπή ενημερώθηκε ότι το προσωπικό της κλινικής έπαψε να χρησιμοποιεί μια κλίμακα μέτρησης του πόνου για να προσδιορίσει πόσο πόναγε η Βέρα, στις 22 Ιουλίου. «Κάποιος σταμάτησε να το κάνει» δήλωσε η κα Berry και παραδέχτηκε ότι ήταν «σοβαρό λάθος».

Στη συνέχεια, η επιτροπή άκουσε τον πρόεδρο της οργάνωσης Alzheimer's Disease International, Glenn Rees, ο οποίος δήλωσε ότι ο τομέας φροντίδας ηλικιωμένων στην Αυστραλία ανταποκρίνεται «αμυντικά» στην κριτική ή την αλλαγή. Είπε ότι το σύστημα υγείας της Αυστραλίας πρέπει να γίνει περισσότερο φιλικό προς την άνοια κι ότι πρέπει να υπάρξει καλύτερη αλληλεπίδραση ανάμεσα στους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής και στους εργαζόμενους στον τομέα της περίθαλψης ηλικιωμένων, ενώ τόνισε την ανάγκη να θεσπιστεί αρμόδιος ομοσπονδιακός υπουργός.



Στο κόκκινο η αντιπαράθεση Hanson – Aly

Η ηγέτης του κόμματος One Nation Pauline Hanson έχει εμπλακεί σε μια έντονη αντιπαράθεση με τη βουλευτή του Εργατικού Κόμματος στη Δυτική Αυστραλία Anne Aly σχετικά με τον τρόπο που αναφέρθηκε στα μέσα μαζικής ενημέρωσης πριν από τρία χρόνια ένα ιδιωτικό τους γεύμα.

Οι δύο πολιτικοί διασταύρωσαν τα πυρά τους στο εκλογικό σώμα του Cowan τη Δευτέρα, στο βόρειο Περθ, όπου η υποψήφια με το One Nation Sheila Mundy έρχεται αντιμέτωπη με την Dr Aly, η οποία προς το παρόν κατέχει την έδρα με μόλις 0,7% πλειοψηφία. Η γερουσιαστής Hanson είπε ότι δεν ήταν ευχαριστημένη που η Dr Aly, η πρώτη μουσουλμάνα γυναίκα της Αυστραλίας που εξελέγη στο ομοσπονδιακό κοινοβούλιο, είχε μιλήσει με δημοσιογράφους για το γεύμα τους.

«Αισθάνθηκα ότι κάποιος μου την έφερε, Anne» είπε η γερουσιαστής Hanson. Η Dr Aly είπε ότι δεν υπήρχε τίποτα αμφιλεγόμενο για το γεύμα και αμφισβήτησε την επιλογή της χρονικής στιγμής που έθεσε το ζήτημα η γερουσιαστής του Queensland: «Είχατε την ευκαιρία να το κάνετε τόσα χρόνια. Γιατί το κάνετε τώρα; Δεν νομίζετε ότι είναι καλό για τον κόσμο να βλέπει ότι μπορούμε να συζητάμε μεταξύ μας και ότι αυτό είναι εντάξει;»

Η γερουσιαστής Hanson φόρεσε επιδεικτικά και προσβλητικά μια μπούργκα στο κοινοβούλιο, ως μέρος μιας έκκλησης που ζητά την απαγόρευση του ισλαμικού ενδύματος.

Οι νέοι Αυστραλοί δεν φεύγουν από το πατρικό τους

Οι γονείς που ελπίζουν πως, μόλις ενηλικιωθούν τα παιδιά τους, θα έχουν λίγο περισσότερο χώρο για τον εαυτό τους στο σπίτι τους, προειδοποιούνται: στην Αυστραλία το ποσοστό των... «παιδενλικών», των «kidults», αυξάνεται.

Σύμφωνα με στοιχεία του Αυστραλιανού Ινστιτούτου Οικογενειακών Μελετών, το 43% των νέων από 20 έως 24 ετών ζούσε στο πατρικό σπίτι το 2016, έναντι του 36% το 1981.

Για τα άτομα ηλικίας 25 έως 29 ετών, ο αριθμός που εξακολουθεί να ζει στο σπίτι των γονιών αυξήθηκε από 10 τοις εκατό το 1981 σε 17 τοις εκατό το 2016.

«Συνολικά, οι νέοι που ζουν σε πρωτεύουσες είναι πιο πιθανό να παραμείνουν στο σπίτι των γονιών από όσους ζουν σε περιφερειακές περιοχές» δήλωσε χτες η διευθύντρια του Ινστιτούτου Anne Hollonds.

«Διάφοροι παράγοντες, συμπεριλαμβανομένου του κόστους στέγασης στις πρωτεύουσες και του χρόνου που αφιερώνεται στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, συνέβαλαν σε μια αυξανόμενη τάση των νέων ανθρώπων να καθυστερούν τη μετοίχησή τους τις τελευταίες δεκαετίες».

Συνολικά, οι άνδρες είναι πιο πιθανό να ζουν περισσότερα χρόνια στο σπίτι των γονιών, αλλά το αντίστοιχο ποσοστό των νέων γυναικών αυξάνεται με ταχύτερο ρυθμό. Οι ερευνητές πιστεύουν ότι ένας από τους παράγοντες είναι ότι οι νέες γυναίκες δεν παντρεύονται πλέον τόσο νωρίς όσο παλιότερα.

Αλλά υπάρχουν και πολιτιστικοί παράγοντες που επηρεάζουν τη συμπεριφορά των νέων: «Μεταξύ των νεαρών ενπλικών που γεννιούνται στην Αυστραλία, τα άτομα με ασιατικές, μεσανατολικές, αφρικανικές ή νότιο- και ανατολικοευρωπαϊκές καταβολές είναι πιο πιθανό να ζουν με τους γονείς τους μετά την ενηλικίωσή τους σε σύγκριση με όσους έχουν καταβολές από την Αυστραλία, τη βορειοδυτική Ευρώπη ή τη Νέα Ζηλανδία» ανέφερε η ερευνήτρια Lixia Qi.



Ο Σύλλογος Αθηναίων NNO Inc

διοργανώνει

Σεμινάριο για την Επανένωση των Γλυπτών του Παρθενώνα



Τόπος: St. George Bank Auditorium
Montgomery Street, Kogarah

Ημερομηνία: Τρίτη 4^η Ιουνίου 2019 Από 6:00 μ.μ – 8:30 μ.μ.

Κόστος: Δωρεάν για μέλη του Συλλόγου. \$10 για τα μη μέλη.

Για εισιτήρια τηλεφωνήστε κα Καίτη Βαλή 0412 143 123
Θα προσφερθούν Καφές, Τσάι και εδέσματα

Ο κος David Hill είναι Πρόεδρος του Αυστραλιανού Τμήματος του Διεθνούς Οργανισμού για την Επανένωση των Γλυπτών του Παρθενώνα. Σε αυτό το Σεμινάριο θα παρουσιάσει τις διεθνείς προσπάθειες του Οργανισμού να δεσμεύσει την Αγγλία για να επιστρέψει τα Γλυπτά του Παρθενώνα τα οποία εκλάπησαν από τον Λόρδο Έλνιν πριν 200 χρόνια.



...πρέπει να καταλάβετε τι σημαίνουν τα Μάρμαρα του Παρθενώνα για μας. Είναι το καμάρι μας. Είναι οι θυσίες μας. Είναι το υπέρτατο σύμβολο ευγένειας. Είναι φόρος τιμής στη δημοκρατική φιλοσοφία. Είναι η φιλοδοξία και το όνομά μας. Είναι η ουσία της ελληνικότητάς μας.

— Melina Mercouri —

ΑΖΟΥΟΤΕΣ